

全市农民专业合作社示范提升培训班开班

本报讯(通讯员周清)7月16日至17日,全市农民专业合作社示范提升第一期培训班在汉滨区开班。本次培训班由市、区农业农村局联合主办,来自汉滨区市级以上农民专业合作社示范社理事长及各镇办合作社业务辅导员共153人参加了培训。会上为获评2019年度市级示范的12家农民专业合作社颁发了证书。

培训班邀请了农村经营领域的省、市专家分别从《农民专业合作社法》政策解读、农民专业合作社财务核算及财务管理、农民专业合作社运营与管理、解决合作社融资贷款等方面进行专题授课,指导合作社更好适应新形势新挑战,拓展经营和发展思路,提升经营管理水平,促进全区农

民专业合作社规范、健康发展。培训结束后,学员们表示,要将此次学到的新理念、新思路、新模式运用到自己的产业发展和农业生产经营中去,发挥好“点亮一盏灯、照亮一大片”的典型示范作用,为汉滨现代农业发展、实现乡村振兴增添动力。

据了解,近年来该区立足畜牧、魔芋、茶叶、核桃、蔬菜五大主导产业,加大对以园区建设为载体的农民专业合作社的扶持和指导,取得了明显成效。截至目前,全区注册农民专业合作社1928家,其中国家级6家、省级17家、市级66家,有效促进了农业规模化经营,增加了农民收入,在产业扶贫方面起到了积极的示范带动作用。

旬阳开展以工代训力促稳就业保就业

本报讯(通讯员张兆群)7月17日,旬阳县召开以工代训支持企业稳就业保就业推进会,进一步动员各企业大力开展以工代训,支持企业稳岗扩岗,促进城乡劳动者稳定就业,助力常态化疫情防控下稳就业和保就业工作。

会议明确,自1月1日以来,各类企业新吸纳贫困劳动力以及各类中小微企业吸纳贫困劳动力、就业困难人员、离校两年内高校毕业生、登记失业人员、农村转移就业劳动者并开展以工代训的,按照吸纳人数给予企业6个月补贴;社区工厂、扶贫车间、村镇工厂的全部在职职工纳入以工代训补贴范围,补贴期限为6个月;受疫情影响连续停产停业3

个月以上的中小微企业以及受疫情影响较大的外贸、住宿餐饮等行业和疫情防控重点保障企业等,组织2016年1月1日后入职的在岗职工开展以工代训的,补贴3个月。

“以工代训是组织企业利用自有场所、生产设备,让职工边工作边进行生产技能培训。为鼓励支持以工代训工作,将对企业组织在岗职工开展以工代训的,按照参训人数每人每月600元的培训补贴标准补给企业。”旬阳县创业就业服务中心有关负责人介绍。据了解,该县人社局前期积极开展了以工代训宣传工作,并深入企业进行摸底,初步筛选了县内42家企业作为开展以工带训对象。

石泉启动安全生产专项整治三年行动

本报讯(通讯员刘天天)近日,石泉县结合实际,制定印发了《石泉县安全生产专项整治三年行动工作方案》,全面启动安全生产专项整治三年行动。

此次专项整治三年行动主要围绕落实2个安全生产专题、落实3大安全生产责任、加强4项执法领域建设、完善5个制度保障机制和深化18个重点行业领域安全整治,力争到2022年底实现消除一批事故隐患,形成一批制度成果、管理办法、重点工程和保障机制,形成一套安全隐患排查和安全预防控制体系,扎实推进安全生产治理体系和治理能力

现代化,达到“一遏制(遏制较大及以上事故)、两下降(事故总量、死亡人数下降)”,使人民群众的幸福感、获得感、安全感更加持续、更有保障。

据了解,为确保安全生产专项整治三年行动取得实效,该县成立了由县领导任组长、各镇和安委会各成员单位为成员的专项整治三年行动工作专班,进一步细化工作措施,强化协调配合,积极实行网格化管理,督促推进各行业领域专项整治三年行动,确保全县安全生产专项整治三年行动高质量落地落实。

宁陕“三个四”夯实脱贫攻坚责任

本报讯(通讯员章功甫杨宁)近日,宁陕县召开全县脱贫攻坚驻村工作队、第一书记专题述职评议会,夯实“交总账”“争满分”的攻坚责任,聚集“啃硬骨”“大总攻”的强大合力。

“四述”摆问题明方向。全县40个贫困村、31个非贫困村共113名驻村工作队长、第一书记围绕村情户情、履责成效、存在问题,改进措施等四项内容,结合脱贫攻坚“一查一补两落实”“三排查三清零”专项巡视“回头看”等重点工作任务,总结特色亮点、查摆纠问题、明晰努力方向,实事求是的撰写述职报告。

“四审”把关口保质量。述职报告坚持用事实“说话”,用数据“报账”,实行村总队长审报告真实、镇指挥团审文稿质量、县脱贫

办审问题精准、县委组织部审核合理“四级审查”,特别是各镇党委认真履行主体责任,党委书记亲自安排部署、亲自审核把关、亲自审稿定稿,确保了述职报告内容实、质量优。

“四评”施压力激动能。述职评议坚持“自己评、镇内比、现场讲、领导点”四个步骤,11个镇从113名述职对象中,择优确定13名接受全县脱贫攻坚驻村工作队长会议260余人的现场评议,县脱贫攻坚指挥部点评了亮点成效和短板不足,明确了“村自为战、队长负责”的主体责任。各镇、各村纷纷表示,要切实扛牢攻坚责任,以述职评议为新的起点,进一步凝聚心聚力,担当作为,协同攻坚,全面打赢脱贫攻坚收官之战。

汉滨区第二医院开展无偿献血活动

本报讯(通讯员陈鑫)新冠肺炎疫情发生以来,全市血液库存量持续下降。7月16日,汉滨区第二医院党组织向全院职工发出《无偿献血倡议书》,以开展“传承红色基因·热血拯救生命”主题党日活动为契机,动员广大党员、优秀共青团员带头参与无偿献血,用实际行动书写医者初心,以无私奉献践行医者使命。

活动现场人头涌动,广大职工积极参与到无偿献血活动中,营造出了无偿献血健康发展的良好氛围,做最有爱心的践行者、奉献者和守护者,并以此带动更多的医务工作者及社会爱心人士参与到无偿献血活动中去,为社会奉献一份爱的力量。本次献血活动持续到傍晚,全院120名医务人员共献血36600毫升。

只为清流“净美绿”

通讯员 陈光文

方式设立了镇级河湖督察长,创新推行了以“河湖长抓落实、警长抓执法、督察长抓监管”为主体的“三长”治河机制,并通过建立巡查督导、协作联动、奖励激励、责任追究等工作制度,全力确保治河无盲区、无漏洞。

4年来,县、镇两级累计投入资金3000余万元,清淤疏浚河道20余公里、新建生态堤防3600余米、污水处理站2座,实施小流域治理277平方公里,退耕还林1.41万亩,绿化造林1.1万亩,完成农村改水改厨改厕370户,搬迁水源地住户12户,全力打造河畅、水清、岸绿、景美的美丽乡村河流样板。

“绿水青山是四季镇追赶超越的‘本钱’,如果守护不了四季河,那就守护不了我们的家园。”四季镇镇长、镇级河长谢承海说。现如今,依托四季河的天然禀赋,四季镇“巴山样子·杨家院子”已成为全国乡村生态旅游的一张靓丽名片,四季镇人也因用心守护四季河,尽享着一河清水带来的生态红利。

四季河是近年来岚皋县倾力打造的省级示范河流,也是岚皋县城的饮用水源地,前些年由于乱采乱挖、非法捕捞案件屡禁不止,河流生态环境遭到严重破坏。

为彻底扭转四季河不断恶化的环境面貌,岚皋县将四季河管理保护工作纳

入四季镇乡村旅游发展总体规划,大力实施以河道清淤疏浚、河岸绿化美化为主的河道治理和农村人居环境综合整治工程,同时组建镇、村两级义务护河队伍,在重点时段实行24小时巡查,坚决防止破坏河湖生态的违法行发生。

4年来,县、镇两级累计投入资金3000余万元,清淤疏浚河道20余公里、新建生态堤防3600余米、污水处理站2座,实施小流域治理277平方公里,退耕还林1.41万亩,绿化造林1.1万亩,完成农村改水改厨改厕370户,搬迁水源地住户12户,全力打造河畅、水清、岸绿、景美的美丽乡村河流样板。

“绿水青山是四季镇追赶超越的‘本钱’,如果守护不了四季河,那就守护不了我们的家园。”四季镇镇长、镇级河长谢承海说。现如今,依托四季河的天然禀赋,四季镇“巴山样子·杨家院子”已成为全国乡村生态旅游的一张靓丽名片,四季镇人也因用心守护四季河,尽享着一河清水带来的生态红利。

整县动员改善农村河湖环境面貌

3月22日,适逢“世界水日”“中国水周”启动之际,岚皋县河长办发出了在全

县开展农村小微水体环境综合整治的动员令,将治河护水的工作重心向农村沟、溪、渠、塘等小微水体前移。

农村小微水体与广大人民群众生产生活密切相关,解决其脏、乱、差问题,不仅事关全县河湖保护大局,更是实施乡村振兴战略、推进美丽乡村建设的重要一环。

岚皋县境内水系发达、河沟纵横,仅流域面积5平方公里以下的小微水体就多达555条。但由于管理权责不明,群众保护意识差,长期以来一直是河湖保护工作中的一个大难题。

今年以来,岚皋县采取集中清理和建章立制相结合的方式,聚焦饮用水水源地、中小集镇、移民扶贫安置小区等区域内的小微水体,对农村生活垃圾乱倒、生活污水随意排放等问题进行集中整治,做到发现一处、清理一处,确保在短期内彻底消除“臭水沟”现象。同时,通过逐级建立工作台账,落实管护责任人,广泛开展河湖保护宣传活动,动员群众从身边小事做起,向身边的污染说不,努力实现小微水体“净美绿”目标。活动开展以来,累计整治农村河沟17条,清运生活垃圾103吨,落实管护人员161人,农村河湖环境面貌得到大幅度改善。

“帮扶,就要帮到点子上。”这是汉滨区总工会主席王衍柏在叶坪镇开展扶贫工作时常挂在嘴边上的一句话,他是这样说,也是这样做的。

4月24日,王衍柏生病住院还未办理出院手续,下午就赶到了叶坪镇,在机关院坝的小石桌旁,与镇领导班子成员围坐在一起,认真传达学习区委常委(扩大)会议精神。他说,当前要聚焦“三排查三清零”问题整改、旧宅腾退、督查发现反馈问题整改工作,清醒认识面临的严峻形势,坚决克服盲目乐观、侥幸麻痹、畏难厌战等心理,变压力为动力,凝聚聚力,攻坚克难,坚决把决胜脱贫攻坚收官战打赢打好。

25日上午,像往常一样,王衍柏又开始走村入户调研近期村上、户上存在的难题。在中心社区1组新场农民种植专业合作社门前,看到白芨种植园区的务工人员用肩膀扛起一袋袋肥料,要绕到远处的一座吊桥才能送到地里,他沉思了一会儿后掏出电话,跟叶坪镇主要领导及本单位沟通后,采取以村上筹劳、工会筹措资金的“筹资筹劳”形式修建一条产业便民路。这条便民路的修建,将缩短近1公里的绕行路程,节省运输籽种、农产品、肥料等劳动成本。目前,这条便民路正在加紧设计中。

“老何啊,你新房离这也不远,上来喂鸡养猪骑车很快也就到了,近两天赶紧把剩下的这间房子也拆了,一来能保证你自己安全,二来剩余部分的腾退补贴也才能很快兑付到位……”25日下午,王衍柏又一次来到椒沟村贫困户何泽林家中。何泽林已享受“十三五”易地扶贫搬迁政策,集中居住在中心社区椒沟口安置点,但因为农业生产需要,在旧宅腾退过程中,存在严重思想顾虑。得知情况后,王衍柏一遍又一遍驱车入户做思想动员、了解现实困难、解决实际问题,直至旧房拆到一半,他依然不放心,再一次入户,查看农业生产用房建设,核实腾退政策是否落实到位。

王衍柏利用周末休息时间,深入问题突出对象家中,详细了解问题根源,多渠道综合施策解决问题,这种促进问题解决的情景,对我们来说已是司空见惯,这种精神也进一步坚定了全镇上下啃硬骨头、坚决打赢脱贫攻坚战的信心和决心。”叶坪镇一工作人员表示。

王衍柏利用周末休息时间,深入问题突出对象家中,详细了解问题根源,多渠道综合施策解决问题,这种促进问题解决的情景,对我们来说已是司空见惯,这种精神也进一步坚定了全镇上下啃硬骨头、坚决打赢脱贫攻坚战的信心和决心。”叶坪镇一工作人员表示。